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Simulado PM-CE 
 

Nome:  
___________________________________________________________________________________ 
 

 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO EXCLUSIVO 
 

1 – Este simulado conta com questões focadas no concurso da PM-CE; 

2 – A prova contém 80 itens que abordam conhecimentos cobrados nos últimos editais do concurso; 

3 – As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no conteúdo programático 
do edital. 

4 – Este PDF foi enviado por e-mail, disponibilizado na área do aluno e em um artigo publicado no blog do 
Estratégia Concursos; 

5 – Os participantes têm das 8:30 às 12:30 para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

6 – O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado na última página deste PDF; 

7 – O Gabarito do Simulado e o Ranking Classificatório com nota serão divulgados no blog do Estratégia 
Concursos. 

8 – Esse simulado é uma autoavaliação! Você mesmo(a) vai corrigir, a partir do padrão de respostas disponível 
na área do aluno. 

PREENCHA SEU GABARITO NO LINK - https://bit.ly/Simulado-PM-CE-09-10  
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PORTUGUÊS / INTERPRETAÇÃO DE TEXTO 
Luiz Felipe 

01. A frase abaixo que NÃO se estrutura com base numa 
oposição é: 

a) O inocente se desprende de suas amarras; caminha por 
vias tortuosas o culpado. 

b) A perda ensina-nos a valorizar o que se ganha. 

c) Quando a luz toca o chão, a escuridão da noite 
completa sua despedida. 

d) A desigualdade entre os povos não está em sua 
completude materializada. 

e) Segue as lições do professor o aluno consciente. 

 

02.  "O planejamento sobre a tragédia instaurada não 
possui qualquer efeito de mitigação." 

Essa frase confirma o seguinte ditado popular: 

a) Água mole em pedra dura tanto bate até que fura 

b) Devagar se vai longe 

c) Águas passadas não movem moinho 

d) Há males que vêm para bem 

e) Onde há fumaça, há fogo 

 

03. "Daria tudo que sei pela metade do que ignoro." 

Esse pensamento deve ser entendido do seguinte modo: 

a) Desconhecemos muito mais do que sabemos. 

b) Podemos desprezar todo conhecimento que 
acumulados. 

c) Tem mais valor o ignorante do que o sábio. 

d) Qualquer conhecimento pode ser superado. 

e) Devemos estar em constante busca por mais 
conhecimento. 

 

04. “O mau existe enquanto há bons que o limitem”; no 
caso dessa frase, o vocábulo MAU está corretamente 
grafado; a frase abaixo em que esse mesmo vocábulo 
deveria ser grafado com a forma MAL é: 

a) O mau jogador culpou a arbitragem. 

b) O mau aluno corrói a estrutura que o faria transcender.  

c) Fugia do mau para que seus preceitos fossem 
preservados. 

 

d) Maus ímpetos implicam mau resultado. 

e) Mau compreendia que naquele breve concerto tudo 
mudaria. 

 

05. “Como sofreram com a falta de chuva, os habitantes 
daquele vilarejo criaram um sistema para armazenar 
água”   

Nesse trecho, os termos “como” e “para” indicam, 
respectivamente: 

a) modo e finalidade 

b) finalidade e causa 

c) Conformidade e modo 

d) Explicação e conformidade 

e) causa e finalidade 

 

06. "É preciso ser criterioso para fazer escolhas que 
definem o futuro; o critério é ser feliz". A relação 
semântico-gramatical que existe entre criterioso / 
critério se repete em: 

a) evidência / evidentemente  

b) importante / importância 

c) rapidez / rapidamente  

d) amar / amor 

e) entretenimento / entreter 

 

07. A frase abaixo que foi construída exclusivamente por 
linguagem formal é: 

a) Todos questionavam o motivo do qual estudávamos 
tanto.  

b) Esperavam-nos chegar em cada evento. 

c) Se sentia desanimado com o cenário que se desenhava. 

d) Desconfio de tudo que me oferecem de maneira tão 
facilitada. 

e) Não me simpatizo com essa ideia. 
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08. "As medidas implementadas traziam resultado, 
conquanto recebesse crítica" 

O vocábulo destacado pode ser corretamente substituído 
por 

a) embora 

b) porquanto 

c) Portanto 

d) Porém 

e) Porque 

 

09. Assinale a alternativa em que todas as palavras são 
acentuadas pelo mesmo motivo. 

a) sofá - pá - relógio 

b) evidência - característica - lâmpada 

c) metrópoles - capítulo - oráculo 

d) vigência - exigência - ipê 

e) jiló - anônimo - artístico 

 

10. Assinale a alternativa que apresenta estruturas 
paralelísticas. 

a) Quando se esquece do passado, o erro se repete. 

b) O sábio conhece seus limites; o tolo os ignora. 

c) Criar novos hábitos; colha novos frutos. 

d) A criança que obedeceu foi recompensada. 

e) Pelos rios se chega ao mar; pelos nativos, caminhos são 
construídos. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

RACIOCÍNIO LÓGICO  

Carlos Henrique 

11. A pedagoga de um colégio quis saber a preferência de 
seus alunos sobre três disciplinas: Matemática, Língua 
Portuguesa e Filosofia. Para isso, elaborou uma ficha em 
que cada aluno marcaria com um X quais disciplinas 
eram de sua preferência, podendo marcar quantas 
disciplinas quisesse. O resultado foi o seguinte: 27 
alunos marcaram as três disciplinas, 50 marcaram as 
disciplinas Matemática e Língua Portuguesa, 48 
marcaram Língua Portuguesa e Filosofia, 52 marcaram 
Matemática e Filosofia, 80 marcaram Filosofia, 78 
marcaram Matemática e 82 marcaram Língua 
Portuguesa. Se todos os alunos marcaram pelo menos 
uma disciplina e preencheram somente uma ficha cada, 
então o total de alunos consultados foi: 

a) 417 

b) 390 

c) 117 

d) 286 

e) 142 

 

12. O ano de 2021 possuirá 53 sextas-feiras.  Após essa 
data, o primeiro ano que possuirá 53 terças-feiras será: 

a) 2024 

b) 2025 

c) 2029 

d) 2030 

e) 2031 
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13. Considere o seguinte argumento lógico:  
p1: ou João é ateu ou Carla não é evangélica;  
p2: João irá ao Rio de Janeiro se e somente se Carla 
também for;  
p3: Carla é evangélica se e somente se for à igreja aos 
domingos; e,  
P4: ou Carla vai à igreja aos domingos ou irá ao Rio de 
Janeiro  
Sabendo‐se que Carla não vai à igreja aos domingos, 
conclui‐se que: 

a) Carla e João não são evangélicos. 

b) Carla não é ateia, mas é evangélica. 

c) Carla não é evangélica, nem irá ao Rio de Janeiro. 

d) Nem João é ateu, nem Carla é evangélica 

e) João é ateu e Carla não é evangélica 

 

14. Em um concurso público houve três fases, cada uma 
delas eliminatória. Na primeira etapa foram eliminados 
50% dos concorrentes; na segunda fase foram eliminados 
10% dos concorrentes classificados na primeira fase; e, na 
terceira fase, foram eliminados 20% dos concorrentes 
classificados na segunda fase. A porcentagem de pessoas 
não eliminadas em relação ao número de pessoas 
inscritas no certame foi de: 

a) 10% 

b) 20% 

c) 58% 

d) 36% 

e) 80% 

 

15. A negação da sentença: ”A Terra é plana e Salim é 
turco” é:  

a) Se Salim é turco, então a Terra não é plana.  

b) Se Salim não é turco, então a Terra não é plana.  

c) A Terra não é plana e Salim não é turco.  

d) A Terra não é plana ou Salim é turco.  

e) A Terra não é plana, se Salim não é turco. 

 

 

 

 

16. Em uma pesquisa de mercado para o lançamento de 
uma nova marca de carros, oitenta pessoas foram 
entrevistadas e deviam responder se gostavam dos carros 
das marcas A e B. Quarenta pessoas responderam que 
gostavam dos carros da marca A e sessenta pessoas 
responderam que gostavam carros da marca B. 
Sobre as oitenta pessoas entrevistadas, é correto concluir 
que 

a) no máximo vinte não gostam dos carros da marca A 
nem da marca B.  

b) no mínimo dez não gostam dos carros da marca A nem 
da marca B.  

c) no máximo dez gostam das duas marcas.  

d) no mínimo trinta gostam das duas marcas  

e) no máximo vinte gostam dos dois sabores. 

 

17. Durante uma conversa em uma padaria, 8 pessoas 
comeram 25 bolinhos e nenhuma pessoa ficou sem 
comer. 

Assim, é correto afirmar que 

a) uma delas comeu exatamente 4 bolinhos. 

b) todos comeram, pelo menos, 2 bolinhos. 

c) uma delas comeu só um bolinho. 

d) uns comeram 5 bolinhos e os outros comeram 2 
bolinhos. 

e) uma delas comeu, no mínimo, 4 bolinhos. 

 

18. Uma mulher   entra numa livraria, compra um livro. O 
livro custa 80 reais e a mulher paga com uma nota de 
100 reais. Sem troco, o dono da livraria vai até o 
açougue e troca a nota de 100 por 5 notas de 20 reais. 
A linda mulher leva o livro e 1 nota de 20 reais. Em 
seguida, na livraria, entra o açougueiro furioso dizendo 
que a nota de 100 reais é falsa. Resignado, o dono da 
livraria troca a nota falsa por outra de 100, verdadeira. 
O prejuízo do dono da livraria, em reais, SEM CONTAR O 
VALOR DO LIVRO, foi 

a) 20  

b) 80  

c) 100  

d) 120  

e) 180 
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19. Dado um número inteiro, são permitidas as seguintes 
operações: “duplicá-lo” ou “aumentá-lo de uma 
unidade”.  Partindo do número zero, qual o menor 
número de operações de que você necessita para atingir 
o número 100? 

a) 8   

b) 9   

c) 10   

d) 11   

e) 12 

 

20. Um relógio de ponteiros atrasa 2 minutos por dia.  
Acertando-o hoje, 1 de outubro de 2021, ele voltará a 
marcar a hora certa no dia: 

a) 23 de setembro de 2022   

b) 24 de setembro de 2022  

c) 25 de setembro de 2022 

d) 26 de setembro de 2022  

e) 27 de setembro de 2022 

 

 

ATUALIDADES 

Leandro Signori 

21. “Milhares de cubanos saíram às ruas no domingo 
(11/07/2021) no que já é o maior protesto da história 
recente no país. Pela primeira vez em mais de 60 anos, 
pessoas protestaram em cerca de 20 vilarejos e cidades 
em toda a ilha gritando "liberdade" e "abaixo a 
ditadura".” 

Disponível em: https://tinyurl.com/hmz6k9sw. Acesso 
em 04/10/2021. 

Os protestos ocorridos em Cuba estão relacionados  

a) ao embargo norte-americano, que têm sufocado a 
economia do país. 

b) à situação da pandemia e à crise econômica no país. 

c) ao unipartidarismo político do sistema de governo.  

d) aos anseios de abertura econômica e à adoção da 
propriedade privada. 

e) às restrições de acesso à internet por parte da 
população cubana.  

 

22. “A pior seca em 91 anos reduziu a níveis críticos os 
reservatórios das hidrelétricas do Centro-Oeste e do Sul, 
fontes de 70% da energia hidráulica do país, à medida 
que a economia se recupera após o colapso provocado 
pela pandemia de coronavírus.  

A crise se tornou palpável para os consumidores na conta 
de luz, que voltou a subir na terça-feira em quase 7% 
para cobrir os custos de produção de outras fontes 
alternativas mais caras e importações.” 

Disponível em: https://tinyurl.com/wd5t57ye. Publicado 
em 01/09/2021. Acesso em 04/10/2021. 

Sobre o assunto em questão, assinale a alternativa 
correta: 

a) Foi descartada a adoção na conta de luz da bandeira 
tarifária vermelha P2 e adotada a bandeira de escassez 
hídrica. 

b) Especialistas descartaram a relação entre o 
desmatamento na Amazônia e a crise hídrica.   

c) O fenômeno climático El Niño é apontado como uma 
das causas da falta de chuvas. 

d) A falta de chuvas traz impactos negativos para as 
exportações e para o preço final dos produtos.  

e) Para economizar energia, o Governo Federal anunciou 
a volta do horário de verão. 

 

23. O Atlas da Violência 2021, publicado no início no mês 
de agosto, mostra que, no Brasil, 

a) entre 2009 e 2019, mais da metade das vítimas de 
homicídio tinham entre 15 e 29 anos. 

b) a taxa de homicídios apresentou aumento entre 2018 
e 2019. 

c) o Amazonas, diferentemente dos outros estados, teve 
queda na taxa de homicídios.  

d) São Paulo, em 2019, apresentou a menor taxa de 
homicídios e o Ceará a maior. 

e) na década de 2009 a 2019, houve redução da taxa de 
mortes violentas de indígenas.  
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24. “O Produto Interno Bruto (PIB) do Brasil recuou 0,1% 
no 2º trimestre de 2021, na comparação com os três 
meses imediatamente anteriores, conforme divulgado 
nesta quarta-feira (01/09/2021) pelo Instituto Brasileiro 
de Geografia e Estatística (IBGE). 

Os números do IBGE mostram que a economia brasileira 
perdeu fôlego, após ter avançado de 1,2% nos 3 
primeiros meses do ano, completando 3 trimestres 
seguidos de alta.” 

Disponível em: https://tinyurl.com/vxhy9z78. Acesso em 
04/10/2021. 

Entre os fatores que contribuíram para a queda do PIB, é 
correto identificar: 

a) o crescimento negativo da construção civil. 

b) a diminuição das exportações, devido ao baixo 
crescimento da economia chinesa. 

c) a segunda onda da COVID-19, com a variação delta do 
vírus. 

d) a queda da agropecuária, afetada por quebra de safras. 

e) o aumento dos gastos do governo com benefícios 
emergenciais. 

 

25. “Já não se trata de algo mais ou menos provável, mas 
sim de um fato. Conforme adiantado por este jornal na 
última sexta-feira, o novo grande relatório conjuntural 
do IPCC, o painel de especialistas vinculados à ONU que 
há mais de três décadas estabelece as bases científicas 
sobre a mudança climática, fulmina o negacionismo. O 
documento considera “inequívoco” que a humanidade 
tenha “aquecido a atmosfera, o oceano e a terra”, o que 
gerou “mudanças generalizadas e rápidas” no planeta.” 

Disponível em: https://tinyurl.com/nyhuntnt. Publicado 
em 09/08/2021. Acesso em 04/10/2021. 

Sobre as mudanças climáticas na atualidade, é 
INCORRETO afirmar que: 

a) A ocorrência de fenômenos meteorológicos extremos, 
como ondas de calor, seca e chuvas torrenciais está 
aumentando em intensidade e frequência devido ao 
aquecimento gerado pelo ser humano. 

b) O processo de combustão dos combustíveis fósseis, 
muito utilizados em automóveis e em termelétricas, é 
um dos grandes responsáveis pela liberação de gases 
responsáveis pelo aquecimento do planeta. 

 

c) As previsões mais otimistas da comunidade científica 
estimam que nos próximos anos nos aproximaremos da 
erradicação da emissão de gases poluentes pela 
consciência social e política do problema. 

d) O Acordo de Paris, assinado em 2015, fixou como 
objetivo principal reduzir as emissões de gases estufa 
para deter o aumento da temperatura do planeta 
abaixo dos 2ºC, quando comparado à temperatura 
média pré-industrial. 

e) A principal causa de emissão de gases do efeito estufa 
no Brasil está relacionada ao desmatamento e a 
conversão da terra para as atividades agropecuárias. 

 

 

HISTÓRIA DO CEARÁ 

Sérgio Henrique 

26.   Na década de 1930, o Ceará foi marcado política e 
socialmente por siglas como LCT, COC e LEC. 
Considerando as organizações identificadas por essas 
siglas, é correto afirmar que  

a) a LEC, Liga Eleitoral Cristã, congregava apenas eleitores 
ligados aos movimentos libertários do socialismo e do 
comunismo.    

b) a LCT, Legião Cearense do Trabalho, possuía caráter 
socialista, antifascista e anticlerical, e lutava contra a 
influência católica na política cearense.    

c) os COC, Círculos Operários Católicos, atuavam de forma 
assistencialista e confessional para promover 
colaboração entre patrões e empregados.    

d) eram caracterizadas por sua origem católica 
desvinculada de doutrinas como o fascismo e por serem 
próximas do socialismo.     

e) eram caracterizadas por sua origem socialista 
desvinculada de doutrinas como o fascismo e por serem 
próximas do catolicismo.     
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27. Sobre o episódio conhecido como A Sedição de 
Juazeiro, é correto afirmar que  

a) apesar de a motivação política ter-se originado na 
capital do estado, Fortaleza, os eventos da Sedição de 
Juazeiro ocorreram apenas na região do Cariri cearense, 
principalmente nas cidades de Juazeiro do Norte, Crato 
e Barbalha.    

b) a luta dos Sediciosos contra os Rabelistas ultrapassou 
os limites do Cariri, os revoltosos marcharam sobre 
Fortaleza, derrubaram o governo de Franco Rabelo e 
reestabeleceram os interesses das oligarquias 
cearenses.    

c) a participação de Pe. Cícero Romão Batista neste 
episódio foi bastante limitada, pois Floro Bartolomeu, 
político amigo do padre, apoiava Franco Rabelo e se 
opôs à participação do líder religioso no conflito contra 
o governo.    

d) mesmo tendo uma importância simbólica, a Sedição de 
Juazeiro não influiu na política local, uma vez que a 
imposição de um governo ligado à Política das Salvações 
não alteraria o controle do poder no estado do Ceará.    

e) a luta dos Sediciosos contra Floro Bartolomeu 
ultrapassou os limites do Cariri, os revoltosos 
marcharam sobre Fortaleza, derrubaram o governo de 
Floro Bartolomeu e reestabeleceram os interesses das 
oligarquias cearenses.    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

28. Os Círculos Operários Católicos foram associações 
civis de trabalhadores, de inspiração católica, que 
surgiram no Brasil na década de 1930 com um caráter 
econômico-social que buscava elevar seus sócios 
cultural, econômica e socialmente através da 
assistência e do auxílio ao operário.  

Candidato eleito pela LEC (Liga Eleitoral Católica), 
Menezes Pimentel foi Governador do Ceará e depois 
Interventor Federal no Ceará, durante o Estado Novo de 
Getúlio Vargas, tendo ficado à frente do governo do 
estado de 1935 até 1945. 

Atente ao que se afirma a seguir sobre o governo de 
Menezes Pimentel: 

I. Nesse governo se deu o ataque de forças militares à 
comunidade do Caldeirão da Santa Cruz do Deserto, 
localizada no Cariri cearense e liderada pelo Beato José 
Lourenço, que resultou em muitos mortos. 

II. Seu governo e sua interventoria ocorreram em um 
momento de grande pacificação social, o que 
possibilitou uma boa relação política com seus 
opositores e o respeito à liberdade de expressão. 

III. Eleito em nome da fé, das tradições familiares e da 
Pátria, quando se tornou interventor, instituiu a 
delação, a perseguição política e as prisões arbitrárias 
de inimigos políticos e de intelectuais como Rachel de 
Queiroz e Jáder de Carvalho. 

IV. Sob o comando de Pimentel, foi garantido o 
funcionamento de lojas maçônicas, centros espíritas e 
locais de prática de religiões afro-brasileiras, pois 
prevalecia o ideal do Estado laico. 

Está correto o que se afirma somente em  

a) I e IV.     

b) I e III.     

c) II e III.     

d) II e IV.     

e) III e IV 
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29.  O modelo Nacional-desenvolvimentista, surgido no 
governo de Getúlio Vargas, fortaleceu-se no período em 
que Juscelino Kubistchek governou o país e se estendeu 
aos governos seguintes. Essa ideologia que teve no ISEB 
(Instituto Superior de Estudos Brasileiros) sua principal 
escola formuladora e difusora, da qual participaram 
nomes como Hélio Jaguaribe e Nelson Werneck Sodré, 
também contou com a colaboração de influentes 
personagens da cultura nacional, como Sérgio Buarque 
de Holanda, Gilberto Freyre, Heitor Villa Lobos, Celso 
Furtado, dentre outros. 

Entre as contribuições, para o Brasil, da ideologia 
Nacional-desenvolvimentista difundida pelo ISEB 
encontra-se  

a) a privatização de empresas públicas e de economia 
mista que davam prejuízos ao Estado brasileiro, tais 
como o Banco do Brasil e a Petrobrás.    

b) o desenvolvimento de políticas de inserção e 
assistência social, com a criação de programas como o 
Fome Zero, o Bolsa Família e o ProUni.    

c) a criação do órgão de planejamento e desenvolvimento 
regional para o Nordeste, a SUDENE, que devia 
combater a disparidade regional no país.    

d) o encerramento de programas que oneravam o Estado 
como a Eletrobrás Eletronuclear e a Agência Espacial 
Brasileira (AEB).    

e) o planejamento do Estado fundamentado nos 
princípios do neoliberalismo, herdado pela geração 
Cambeba.  

 

30. Sobre a eleição para a prefeitura de Fortaleza em 
1985, a primeira após o regime militar, é correto 
afirmar-se que   

a) Maria Luiza Fontenele concorreu à eleição, mas perdeu 
o pleito eleitoral para o candidato Paes de Andrade.     

b) a insatisfação com a política praticada durante a 
ditadura militar fortaleceu o coronelismo no Ceará da 
Nova República.     

c) o movimento de redemocratização impulsionou as 
transformações no poder político, com a eleição de 
Tasso Jereissati para a prefeitura de Fortaleza.     

d) Luizianne Lins foi a primeira prefeita eleita para a 
capital cearense.     

 

e) Maria Luiza Fontenele foi a primeira mulher eleita 
prefeita de capital após o regime militar.    

 

 

NOÇÕES DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA / ÉTICA 
NO SERVIÇO PÚBLICO 

Antônio Daud 

31. Segundo a _______________, a conduta dos órgãos é 

_________ à pessoa jurídica a que eles pertencem. 

Assinale a alternativa que permite o preenchimento das 

lacunas acima: 

a) teoria do órgão / representada.  

b) teoria da representação / imputada. 

c) teoria do mandato / imputada. 

d) teoria do órgão / imputada. 

e) teoria do órgão / atribuída por mandato.  

 

32. Assinale a alternativa, abaixo, que NÃO menciona 

uma característica das autarquias: 

a) personalidade de direito público.  

b) criação por lei específica. 

c) sujeição ao regime jurídico único de pessoal. 

d) desempenho de atividades típicas de Estado. 

e) subordinação à administração direta.  

 

33. Pode-se afirmar que constitui característica da 

desconcentração administrativa: 

a) criação de entidades públicas.  

b) criação da administração indireta. 

c) atribuição de competências a outras pessoas. 

d) possibilidade de haver subordinação entre os entes 

resultantes da desconcentração. 

e) inviabilidade de adoção no Brasil.  

 

 



9 
3º Simulado – PM-CE – 09/10/2021 

 

 

34. Suponha que determinada fundação pública federal 

celebrou contrato de gestão com o Ministério Alfa, 

buscando ampliação de sua autonomia gerencial, 

orçamentária e financeira. Neste caso, seria possível 

afirmar que a referida entidade consiste em uma: 

a) agência reguladora.  

b) organização social. 

c) organização da sociedade civil de interesse público. 

d) organização não governamental. 

e) agência executiva.  

 

35. A respeito dos serviços públicos gerais, é INCORRETO 

afirmar que: 

a) seus usuários são indetermináveis.  

b) são também chamados de uti universi. 

c) em geral, são remunerados a partir da receita de 

impostos. 

d) apresentam, como exemplo, o serviço de iluminação 

pública. 

e) admitem a aferição individualizada de sua utilização.  

 

36. De acordo com o disposto na Constituição Federal, 

assinale serviço público de competência dos Estados: 

a) defesa nacional.  

b) serviços de geração e transmissão de energia elétrica. 

c) transporte internacional de passageiros. 

d) transporte coletivo municipal. 

e) serviços locais de gás canalizado.  

 

37. Quanto ao contrato administrativo verbal, de acordo 

com a nova lei de licitação e contratos (Lei 14.133/2021) 

é correto afirmar que: 

a) será sempre admitido.  

b) somente será admitido nos municípios de até 10.000 

habitantes. 

 

c) não é admitido, em qualquer situação, por força do 

princípio do formalismo contratual. 

d) é admitido enquanto não implementado o Portal 

Nacional de Contratações Públicas. 

e) será admitido, excepcionalmente, nas pequenas 

compras ou serviços de pronto pagamento, limitadas a 

até R$ 10.000,00.  

 

38. Segundo a Lei 14.133/2021, admite-se alteração 

unilateral das quantidades contratadas de até: 

a) 25% do valor inicial atualizado do contrato, para 

acréscimos ou supressões.  

b) 50% do valor inicial atualizado do contrato, para 

acréscimos ou supressões. 

c) 25% do valor inicial atualizado do contrato, no caso de 

reformas, para acréscimos. 

d) 30% do valor inicial atualizado do contrato, para 

acréscimos ou supressões. 

e) 25% do valor inicial atualizado do contrato, apenas 

para os acréscimos.  

 

39. O representante legal do consórcio público deverá 

ser, nos termos previstos na Lei 11.107/2005, eleito 

entre: 

a) os Chefes do Poder Executivo dos entes da Federação 

consorciados.  

b) os Chefes do Poder Legislativo dos entes da Federação 

consorciados. 

c) os parlamentares mais votados dos entes da Federação 

consorciados. 

d) os candidatos indicados pelo Poder Legislativo de cada 

membro do consórcio. 

e) os membros do Poder Judiciário dos entes da 

Federação consorciados.  
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40. Assinale a alternativa que NÃO prevê sanção 

estabelecida na nova lei de licitações e contratos por 

infrações administrativas (Lei 14.133/2021): 

a) advertência.  

b) multa. 

c) impedimento de licitar e contratar. 

d) declaração de inidoneidade para licitar ou contratar. 

e) repreensão.  

 

 

NOÇÕES DE DIREITO CONSTITUCIONAL 

Emerson Bruno 

41. João, pessoa sem qualquer formação jurídica, 
desejava ingressar na casa de José sem a prévia 
permissão deste último. À luz da sistemática 
constitucional, é correto afirmar que esse ingresso: 

a) poderia ocorrer, em qualquer horário, para fins de 
socorro; 

b) somente seria possível na hipótese de flagrante delito; 

c) somente poderia ocorrer na hipótese de desastre; 

d) poderia ocorrer, por ordem judicial, em qualquer 
horário; 

e) somente poderia ocorrer, de dia, na hipótese de 
flagrante. 

 

42. O art. 5º, XXV, da Constituição da República dispõe 
que "no caso de iminente perigo público, a autoridade 
competente poderá usar de propriedade particular, 
assegurada ao proprietário indenização ulterior, se 
houver dano". Trata-se da modalidade de intervenção 
do Estado na propriedade por meio da qual o poder 
público utiliza bens móveis, imóveis e serviços 
particulares em situação de perigo público iminente, 
conhecida como: 

a) servidão administrativa; 

b) requisição administrativa; 

c) ocupação transitória; 

d) limitação administrativa; 

e) desapropriação temporária. 

 

43. Na CF 88 existem matérias que podem ser 
disciplinadas por leis da União, dos Estados e do Distrito 
Federal. Nesse caso, a União se limita à edição de 
normas gerais. Mas, quando inexistirem normas gerais 
por parte da União, os Estados assumem a competência 
legislativa plena. Trata-se de competência legislativa: 

a) concorrente; 

b) privativa; 

c) exclusiva; 

d) livre; 

e) partilhada. 

 

44. O Congresso Nacional, por imperativo constitucional, 
deve realizar a fiscalização dos atos praticados pelo 
Poder Executivo. A respeito da convocação de 
autoridades para prestar esclarecimentos, é correto 
afirmar que: 

a) qualquer membro da Câmara dos Deputados ou do 
Senado Federal pode convocar Ministro de Estado; 

b) só a Casa Legislativa ou uma comissão pode convocar 
titulares de órgãos subordinados ao Presidente da 
República; 

c) somente o Congresso Nacional, não suas Casas de 
maneira isolada, pode convocar o Presidente da 
República; 

d) somente a Câmara dos Deputados ou o Senado Federal 
pode convocar Ministro de Estado; 

e) somente o Senado Federal, por deliberação plenária, 
pode convocar os Ministros de Estado. 
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45. Determinado Governador, insatisfeito com a atuação 
do Juiz de Direito da Comarca da capital, consultou o seu 
advogado sobre a possibilidade de ser requerida a 
remoção compulsória desse magistrado. À luz da 
sistemática estabelecida na Constituição da República, 
o requerimento almejado: 

a) pode ser deferido, por motivo de interesse público, 
pelo respectivo tribunal ou pelo Conselho Nacional de 
Justiça; 

b) somente pode ser apreciado pelo Conselho Nacional 
de Justiça, que é livre para deferi-lo, ou não; 

c) somente pode ser apreciado pelo Supremo Tribunal 
Federal, órgão de cúpula do Poder Judiciário; 

d) não encontra, em nenhuma hipótese, amparo na 
ordem constitucional. 

 

46. O Governador do Estado Lâmbida solicitou, ao 
Procurador-Geral de Justiça, que o respectivo Ministério 
Público Estadual passasse a prestar consultoria jurídica 
à Secretaria de Estado de Saúde, contribuindo, desse 
modo, para evitar a prática de ilícitos naquele setor. À 
luz da sistemática constitucional, a solicitação do Chefe 
do Poder Executivo: 

a) pode ser atendida, desde que a consultoria seja 
prestada por tempo determinado; 

b) não pode ser atendida, pois ao Ministério Público é 
vedada a consultoria jurídica de entidades públicas; 

c) pode ser atendida, mesmo que a consultoria seja 
prestada por tempo indeterminado; 

d) não pode ser atendida, pois o Ministério Público 
somente poderia prestar consultoria ao Governador do 
Estado; 

e) pode ser atendida, desde que autorizada pelo Tribunal 
de Justiça do Estado. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

47. De acordo com a Constituição Federal de 1988, o 
Presidente da República poderá ser impedido de 
exercer o mandato caso pratique crime comum ou de 
responsabilidade. Se o Presidente da República for 
acusado da prática de crime comum, é correto afirmar 
que: 

a) instaurado o processo no Senado Federal, ele será 
suspenso das funções pelo prazo de cento e vinte dias; 

b) a admissibilidade da acusação será decidida, por 
maioria absoluta, pela Câmara dos Deputados; 

c) caso seja condenado, deverá cumprir pena em regime 
aberto; 

d) será submetido a julgamento perante o Supremo 
Tribunal Federal 

e) na vigência de seu mandato, poderá ser 
responsabilizado por atos estranhos ao exercício de 
suas funções. 

 

 

DIREITOS HUMANOS 

Géssica Elhe 

48. João da Silva, morador da cidade de Fortaleza, 
resolveu sair em um sábado à noite para jantar com sua 
namorada. Escolhido o restaurante, o casal entrou no 
estabelecimento e chamou o garçom. O garçom, por sua 
vez, recusou-se a atender o casal, alegando que não 
nasceu para servir pessoas negras.  

Diante da situação narrada e de acordo com o Estatuto da 
Igualdade Racial, o garçom praticou conduta que 

a) amolda-se como desigualdade racial, pois caracteriza-
se uma situação injustificada de negativa de acesso a 
serviço privado em virtude de raça ou origem étnica. 

b) não viola os direitos do casal, uma vez que o garçom 
resta protegido por seu direito à liberdade de 
consciência e de crença. 

c) configura discriminação racial, por estar baseada na 
distinção, exclusão, restrição ou preferência baseada 
em raça, cor, descendência ou origem nacional ou 
étnica. 

d) é prática discriminatória, pois obsta o acesso ao serviço 
oferecido pelo restaurante. 

e) não é conduta prevista ou prevista pelo Estatuto, ao 
passo que o garçom agiu amparado por seu direito à 
liberdade de expressão. 
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49. Acerca da Política Nacional de Direitos Humanos, 
julgue os seguintes itens: 

I. Os Programas de Direitos Humanos constituem espécie 
de Política de Direitos Humanos implementadas pelo 
Poder Executivo Federal. 

II. O mais novo Programa Nacional de Direitos Humanos 
– PNDH3 – apresenta um conjunto de seis eixos 
orientadores, os quais definem diretrizes, objetivos 
estratégicos e ações programáticas para cada 
segmento. 

III. O Programa Nacional de Direitos Humanos apresenta 
diretriz prevendo o combate à violência institucional, 
com ênfase na erradicação da tortura e na redução da 
letalidade policial e carcerária. 

IV. Diretriz importante no PNDH-3 é a que trata sobre a 
modernização da política de execução penal, 
priorizando a aplicação de penas de privação de 
liberdade e propondo a melhoria do sistema 
penitenciário. 

Dentre as assertivas, está (ão) correta (s): 

a) I e II. 

b) I, II e III. 

c) II, III e IV. 

d) I, III e IV. 

e) III e IV. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

50. Pedro, casado com Ana, mulher de 39 anos com a qual 
coabita, certa noite chegou embriagado em casa e 
acabou por agredir Ana, dando-lhe um empurrão e dois 
chutes. Ana, desesperada, dirige-se à delegacia mais 
próxima para auxílio e atendimento.  

Diante do que prevê a Lei Maria da Penha (Lei nº 11.340, 
de 7 de agosto de 2006), para casos de violência 
doméstica e familiar contra a mulher, Pedro não poderá 
receber medida, ou pena, de 

a) afastamento do lar, domicílio ou local de convivência 
com a ofendida. 

b) restrição ou suspensão de visitas aos dependentes 
menores, caso os tenham. 

c) prestação de alimentos provisionais ou provisórios. 

d) suspensão das procurações conferidas pela ofendida 
ao agressor. 

e) penas de cesta básica ou outras de prestação 
pecuniária. 

 

51. Imagine que a República Federativa do Brasil celebrou 
tratado internacional sobre Direitos Humanos. Sobre o 
processo de internalização de tal tratado, pode-se 
afirmar que, de acordo com o procedimento trazido 
pela Carta de 1988, o documento ganhará status de 

a) sempre de lei ordinária. 

b) sempre de emenda constitucional 

c) emenda constitucional, se cada Casa do Congresso o 
aprovar, em dois turnos, por 60%, ou três quintos, dos 
votos dos membros. 

d) emenda constitucional, se cada Casa do Congresso o 
aprovar, em dois turnos, por dois quintos dos votos dos 
membros. 

e) a emenda constitucional, se cada Casa do Congresso o 
aprovar, em dois turnos, por dois terços dos votos dos 
membros. 

 

 

 

 

 

 



13 
3º Simulado – PM-CE – 09/10/2021 

 

 

52. Famoso hotel da cidade de Fortaleza, construído em 
1969, já abrigou inúmeras celebridades e grandes 
nomes da história cultural brasileira. Ocorre que, com o 
advento da Lei nº 13.146/15, o Estatuto da Pessoa com 
Deficiência, seu proprietário foi informado que 
precisaria promover a acessibilidade em seu 
empreendimento.  

Desse modo, de acordo com a Lei brasileira de inclusão da 
pessoa com deficiência 

a) O hotel precisará promover adaptações razoáveis para 
a promoção da acessibilidade, guardando no mínimo 3% 
de seus dormitórios acessíveis. 

b) Por ter sido construído antes da vigência do Estatuto, 
o hotel não precisará passar por nenhuma adaptação, 
de modo que a comunicação ao proprietário se deu de 
modo equivocado. 

c) Por ter sido construído em 1969 o hotel não respeitou 
o que se tem como desenho universal, sendo necessário 
o empreender de adaptações razoáveis que 
promoverão a acessibilidade. 

d) O conceito de desenho universal apresentado pelo 
Estatuto fundamenta-se na ideia de se promover 
adaptações, modificações e ajustes necessários e 
adequados para que as pessoas com deficiência possam 
exercer e gozar de seus direitos. 

e) Promovendo adaptações e, 20% de seus dormitórios, o 
hotel estará em dia com as normas previstas de 
promoção da igualdade e acessibilidade às pessoas com 
deficiência. 

 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 

NOÇÕES DE DIREITO PENAL MILITAR / 
PROCESSUAL PENAL MILITAR 

Antônio Pequeno 

53. Com base no disposto no Código Penal Militar, 
assinale a afirmativa Incorreta.  

a) A lei excepcional ou temporária, embora decorrido o 
período de sua duração ou cessadas as circunstâncias 
que a determinaram, aplica-se ao fato praticado 
durante sua vigência. 

b) Se uma lei posterior deixar de considerar um fato um 
crime, nenhum agente poderá ser punido, ainda que 
tenha sido condenado por sentença irrecorrível.  

c) Se sobrevier lei que, de qualquer forma, favoreça o 
agente, aplica-se a lei nova retroativamente, ainda que 
o agente tenha sido condenado por sentença 
irrecorrível.  

d) Considera-se praticado o crime no momento da ação 
ou omissão e também do resultado. 

e) A pena cumprida no estrangeiro atenua a pena imposta 
no Brasil pelo mesmo crime, quando diversas, ou nela é 
computada, quando idênticas. 

 

54. Com base no disposto no Código Penal Militar, 
assinale a afirmativa Incorreta.  

a) Os militares estrangeiros, quando em comissão ou 
estágio nas forças armadas, ficam sujeitos à lei penal 
militar brasileira, ressalvado o disposto em tratados ou 
convenções internacionais. 

b) O militar da reserva ou reformado, empregado na 
administração militar, equipara-se ao militar em 
situação de atividade, para o efeito da aplicação da lei 
penal militar. 

c) O militar da reserva, ou reformado, conserva as 
responsabilidades e prerrogativas do posto ou 
graduação, para o efeito da aplicação da lei penal 
militar, quando pratica ou contra ele é praticado crime 
militar. 

d) O defeito do ato de incorporação não exclui a aplicação 
da lei penal militar, salvo se alegado ou conhecido antes 
da prática do crime. 

e)  No cômputo dos prazos não se inclui o dia do começo. 
Contam-se os dias, os meses e os anos pelo calendário 
comum. 
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55. Quanto às hipóteses de antijuricidade e culpabilidade 
aplicáveis ao Direito Penal Militar, assinale a afirmativa 
incorreta.  

a) É culpado o agente que violar dever militar sob coação 
moral irresistível.  

b) O estado de necessidade pode excluir a culpabilidade 
do agente ou o próprio crime, a depender do caso, 
conforme previsto no CPM.  

c) Tendo em vista a supremacia de regras e princípios 
próprios ao Direito Penal Militar, a embriaguez pode ser 
causa de exclusão da imputabilidade penal.  

d) Em regra, são imputáveis penalmente apenas os 
maiores de 18 anos, mas, excepcionalmente, podem 
responder por crime militar os menores, desde que se 
enquadrem nas hipóteses de “equiparação a maiores” 
previstas no CPM.  

e) Não é punível o excesso quando resulta de escusável 
surpresa ou perturbação de ânimo, em face da situação, 
conforme o art.45 do CPM 

 

56. Quanto ao concurso de agentes de acordo com o 
Código Penal Militar é Incorreto afirmar: 

a) A pena é atenuada com relação ao agente, cuja 
participação no crime é de somenos importância. 

b) O ajuste, a determinação ou instigação e o auxílio, 
salvo disposição em contrário, não são puníveis se o 
crime não chega, pelo menos, a ser tentado. 

c) Não se comunicam, outrossim, as condições ou 
circunstâncias de caráter pessoal, salvo quando 
elementares do crime. 

d) A punibilidade de qualquer dos concorrentes é 
dependente da dos outros. 

e) O Código Penal Militar adotou a teoria monista no 
concurso de agentes 

 

57. Consoante o previsto no Código Penal Militar, assinale 
a alternativa correta no que diz respeito aos crimes 
contra o serviço militar e o dever militar. 

a) Um Capitão da Polícia Militar, da ativa, que, por 
imprudência, deixa de desempenhar a função que lhe 
foi confiada não poderá ser punido pelo crime de 
descumprimento de missão por atipicidade da conduta.  

 

b) O Comandante que, por negligência, deixa de manter a 
força sob seu comando em estado de eficiência incorre 
no crime de omissão de eficiência de força.  

c) Um Soldado da Polícia Militar, da ativa, que, por 
negligência, dorme durante o serviço de dia em uma 
Companhia Policial Militar comete o crime militar de 
“dormir em serviço”.  

d) Um Major da Polícia Militar, da ativa, que participa e 
exerce atividade de administração na empresa 
proprietária de uma rede de “autoescolas”, que fornece 
cursos de formação de condutores em várias cidades do 
seu estado, comete o crime de “exercício de comércio 
por oficial”.  

e) Um Cabo da Polícia Militar, da ativa, que se apresenta 
embriagado para prestar um serviço administrativo de 
protocolista não comete o crime militar de embriaguez 
em serviço. 

 

58. Com relação aos crimes contra a Autoridade ou 
Disciplina Militar, é correto afirmar:  

a) o simples concerto de militares para a prática do crime 
de motim não é punível, nos termos da lei penal militar, 
se estes não iniciarem, ao menos, os atos executórios 
do crime de motim.  

b) militares que apenas se utilizam de viatura militar para 
ação militar, em detrimento da ordem ou disciplina 
militar, mas sem ocupar quartel, cometem o crime de 
motim.  

c) o militar que, estando presente no momento da prática 
do crime de motim, não usar de todos os meios ao seu 
alcance para impedi-lo, será responsabilizado como 
partícipe deste.  

d) O militar que, antes da execução do crime de motim e 
quando era ainda possível evitar-lhe as consequências, 
denuncia o ajuste de que participou terá a pena 
diminuída pela metade com relação ao referido crime 
militar. 

e) a reunião de dois ou mais militares com armamento ou 
material bélico, de propriedade militar, para a prática de 
violência contra coisa particular, só caracterizará o 
crime de organização de grupo para a prática de 
violência se a coisa se encontrar em lugar sujeito à 
administração militar. 
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59. Assinale a alternativa que indica um crime 
propriamente militar, de acordo com a denominada 
Teoria Clássica.  

a) Dano em navio de guerra ou mercante em serviço 
militar (art. 263 do Código Penal Militar).  

b) Ingresso clandestino (art. 302 do Código Penal Militar)  

c) Favorecimento a desertor (art. 193 do Código Penal 
Militar).  

d) Omissão de socorro (art. 201 do Código Penal Militar).  

e) Ofensa às Forças Armadas (art. 219 do Código Penal 
Militar). 

 

60. O Soldado Natal, da Polícia Militar do Estado do Ceará, 
de serviço, juntamente com sua companheira de 
serviço, Soldado Julieta, durante abordagem a uma civil 
conhecida como Chapinha, por imprudência e sem 
intenção, efetuou um disparo de arma de fogo que veio 
a atingir fatalmente Chapinha. Diante da conduta 
praticada pelo Soldado Natal, é correto afirmar que o 
policial militar cometeu 

a) crime comum de homicídio culposo.  

b) crime militar de homicídio culposo.  

c) crime comum de feminicídio.  

d) crime militar de feminicídio.  

e) crime comum de lesão corporal seguida de morte 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

61. É correto afirmar que  

a) Ausentar-se o militar, sem licença, da unidade em que 
serve, ou do lugar em que deve permanecer, por mais 
de oito dias, configurará o crime de deserção. 

b) Deixar o militar de apresentar-se no momento da 
partida do navio ou aeronave, de que é tripulante, ou 
do deslocamento da unidade ou força em que serve será 
considerada uma infração administrativa e não crime. 

c) o simples concerto para deserção não é crime militar.  

d) Deixar o oficial de proceder contra desertor, sabendo, 
ou devendo saber encontrar-se entre os seus 
comandados será responsabilizado pelo crime de 
condescendência criminosa. 

e) Evadir-se o militar do poder da escolta, ou de recinto 
de detenção ou de prisão, ou fugir em seguida à prática 
de crime para evitar prisão, permanecendo ausente por 
mais de cinco dias: 

 

62. Sobre os crimes contra a Administração Militar, 
assinale a alternativa correta. 

a) Desacatar superior, ofendendo-lhe a dignidade ou o 
decoro, ou procurando deprimir-lhe a autoridade, o 
agente responderá pelo crime de desacato 

b) Desacatar militar no exercício de função de natureza 
militar ou em razão dela, o agente responderá pelo 
crime de desacato a superior 

c) Desobedecer a ordem legal de autoridade militar 
responderá pelo crime de desobediência 

d) Desacatar assemelhado ou funcionário civil no 
exercício de função ou em razão dela, em qualquer 
lugar, responderá pelo crime de desacato 

e) Desacato ao superior é mera infração disciplinar 
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NOÇÕES DE DIREITO PENAL 

Priscila Silveira 

63. Carla se dirigiu até a Delegacia de Polícia para noticiar 
que havia ocorrido um furto em sua residência, mas que 
não sabia quem era o autor do crime. Após o prazo de 
150 dias de investigação e adotadas todas as diligências 
cabíveis, a autoridade policial não conseguiu identificar 
a autoria delitiva, verificando a inexistência de justa 
causa para o oferecimento da denúncia. Considerando 
as informações narradas, diante da conclusão da 
autoridade policial, assinale a alternativa correta. 

a) O Ministério Público poderá requerer o arquivamento 
do inquérito policial, mas deverá ser submetido à 
homologação do juiz, que, discordando, encaminhará os 
autos ao Procurador Geral de Justiça para decisão. 

b) Caso a vítima ou seu representante legal, discordem do 
arquivamento do inquérito policial, poderá, no prazo de 
15 dias do recebimento da comunicação, submeter a 
matéria à revisão da instância competente do 
Ministério Público. 

c) O próprio Delegado de Polícia poderá arquivar 
diretamente o inquérito policial, mas o promotor de 
justiça, discordando, poderá oferecer denúncia, diante 
da dispensabilidade característica dos procedimentos 
investigatórios. 

d) O Ministério Público poderá promover o arquivamento 
do inquérito policial, que dependerá de homologação 
do magistrado, que, discordando, deve encaminhar os 
autos a outro promotor de justiça para imediato 
oferecimento de denúncia. 

e) O próprio Delegado de Polícia a própria autoridade 
policial poderá arquivar diretamente o inquérito 
policial, cabendo ao promotor de justiça, em caso de 
discordância, submeter a questão à decisão final da 
chefia da Polícia Civil. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

64. No que tange à aplicação da lei processual, é correto 
afirmar que: 

a) a lei processual penal não poderá retroagir, em 
decorrência do princípio da irretroatividade da lei 
processual penal. 

b) o processo penal valerá em todo o território brasileiro, 
possuindo como ressalva apenas os tratados de direito 
internacional. 

c) a lei processual penal admitirá apenas a interpretação 
extensiva e aplicação analógica, não admitindo o 
suplemento dos princípios gerais do direito. 

d) a lei processual penal será aplicada desde logo, sem 
prejuízo da validade dos atores realizados sob a vigência 
da lei anterior, em conformidade com os princípios da 
aplicação imediata e do tempus regit actum. 

e) a lei processual penal admitirá interpretação extensiva, 
mas não aplicação analógica. 

 

65. Em relação ao Habeas corpus  e a orientação 
jurisprudencial do Superior Tribunal de Justiça e 
Supremo Tribunal Federal, assinale a assertiva correta. 

a) O habeas corpus pode ser pode ser impetrado em favor 
de pessoa jurídica. 

b) É cabível habeas corpus preventivo quando há fundado 
receio de ocorrência de ofensa iminente à liberdade de 
locomoção. 

c) É cabível habeas corpus para resolver sobre o ônus das 
custas, mesmo que não esteja mais em causa de 
liberdade de locomoção. 

d) Cabe o habeas corpus contra a prisão administrativa, 
atual ou iminente, dos responsáveis por dinheiro ou 
valor pertencente à Fazenda Pública, alcançados ou 
omissos em fazer o seu recolhimento nos prazos legais, 
salvo se o pedido for acompanhado de prova de 
quitação ou de depósito do alcance verificado, ou se a 
prisão exceder o prazo legal. 

e) Admite-se a reiteração do pedido formulado em 
habeas corpus apenas com base em fatos ou 
fundamentos novos. 
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66. Ferdinando foi preso em flagrante e indiciado pela 
prática do crime de lesão corporal no âmbito de 
violência doméstica (art. 129, §9º, CP, pena – detenção, 
de três meses a três anos) contra sua esposa. O auto de 
prisão em flagrante foi encaminhado para os órgãos 
competentes, sendo determinada a realização, de 
imediato, da audiência de custódia. Foi acostada a Folha 
de Antecedentes Criminais, onde constava que 
Ferdinando havia sido condenado definitivamente pelo 
delito de incêndio culposo (art. 250, §2º CP), a um ano 
de detenção. A vítima solicitou anteriormente a 
decretação de medidas protetivas de urgência, que não 
foi atendida pelo acusado. Considerando as 
informações narradas, caso o juiz decida por decretar a 
prisão preventiva de Ferdinando, esta prisão será: 

a)  ilegal, porque a pena máxima é inferior a 4 (quatro) 
anos devendo a prisão ser revogada. 

b) legal, diante da condenação em definitiva por crime 
culposo. 

c) ilegal, porque a pena máxima é inferior a 4 (quatro) 
anos e Ferdinando não foi condenado por outro crime 
doloso, devendo a prisão ser relaxada. 

d) legal, cabendo decretação da prisão preventiva, tendo 
em vista que o crime envolve violência doméstica e 
familiar contra mulher, mesmo diante da pena em 
abstrato inferior a 4 (quatro) anos e Ferdinando não ter 
sido condenado por outro crime doloso, pode ser 
decretada para garantir a execução das medidas 
protetivas. 

e) ilegal, porque a pena máxima é inferior a 4 anos e não 
possui condenação definitiva por outro crime doloso, 
sendo indiferente se tratar de crime que envolva 
violência doméstica e familiar contra mulher. 

 

67. Tício, funcionário público da Polícia Civil, foi 
denunciado pela suposta praticado crime de corrupção 
passiva (art. 317 do Código Penal), que é um crime 
funcional e, diante disso, o processo judicial deve seguir 
o procedimento especial para os crimes de 
responsabilidade praticados por funcionários públicos. 
Com relação a esse procedimento, é correto afirmar 
que: 

a) nas ações penais, precedidas de inquérito policial, nos 
casos de crimes funcionais, não há necessidade de o juiz 
notificar o réu para responder por escrito. 

 

b) o procedimento especial será aplicável aos crimes, 
afiançáveis e inafiançáveis, praticados por funcionário 
público contra a Administração. 

c) o juiz rejeitará a queixa ou denúncia, caso esteja 
convencido, por meio da defesa do acusado ou do seu 
defensor, de que não existiu crime ou da improcedência 
da ação, não necessitando fundamentar sua decisão. 

d) Recebida a denúncia ou a queixa, será o acusado 
citado, na forma estabelecida no regimento interno do 
tribunal originário para o julgamento. 

e) Se não for conhecida a residência do acusado, ou este 
se achar fora da jurisdição do juiz, não lhe será nomeado 
defensor, além de ser considerado rever e presumir 
como verdadeiras as alegações da denúncia ou queixa. 

 

68. Em relação a Lei nº 7.960/1986, assina a alternativa 
que contém um crime que NÃO caberá prisão 
temporária. 

a) epidemia com resultado de morte (art. 267, § 1º, do 
Código Penal). 

b) roubo (art. 157, caput, e seus §§ 1º, 2º e 3º, do Código 
Penal). 

c) homicídio doloso (art. 121, caput, e seu § 2º, do Código 
Penal). 

d) extorsão (art. 158, caput, e seus §§ 1º e 2º, do Código 
Penal). 

e) furto qualificado (art. 155, § 4º, incisos I, II, III e V, do 
Código Penal). 

 

 

NOÇÕES DE CRIMINOLOGIA 
Alexandre Herculano 

69. A moderna Sociologia Criminal possui visão bipartida 
do pensamento criminológico atual, sendo uma de 
cunho funcionalista e outra de cunho argumentativo. 
Trata-se das teorias: 

a) indutiva e dedutiva. 

b) do consenso e do conflito 

c) absoluta e relativa. 

d) moderna e contemporânea. 

e) abstrata e concreta. 
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70. Assinale a alternativa que contém somente teorias 
consagradas na Sociologia Criminal. 

a) Teoria do recolhimento e Teoria da reação típica. 

b) Labelling Aproach e Teoria “ecológica da escola de 
Chicago”. 

c) Labelling Aproach e Teorias Multifatoriais.  

d) Teoria do Processo Crime e Teoria do Processo Penal. 

e) Teoria do Livre Arbítrio e Teoria da reação cultural.  

 

71. A expressão “cifra negra”, em Criminologia, 
corresponde ao número de 

a) erros judiciais (decisões judiciais incompatíveis com a 
realidade dos fatos). 

b) crimes ocorridos e não reportados à autoridade. 

c) criminosos reincidentes. 

d) prisões efetuadas injustamente. 

e) crimes ocorridos em ambientes públicos, mas cuja 
autoria permanece ignorada. 

 

72. O conceito de prevenção delitiva, no Estado 
Democrático de Direito, e as medidas adotadas para 
alcançá-la são: 

a) o conjunto de ações que visam evitar a ocorrência do 
delito, atingindo direta e indiretamente o delito 

b) o conjunto de ações que visam estudar o delito, 
atingindo direta e indiretamente o criminoso 

c) o conjunto de ações adotadas pela vítima que visam 
evitar o delito, atingindo o delinquente direta e 
indiretamente 

d) o conjunto de ações que visam estudar o criminoso, 
atingindo o ato delitivo direta e indiretamente 

e) o conjunto de ações que visam estudar o crime, 
atingindo o criminoso direta e indiretamente 

 

 

 

 

 

 

 

73.  Entende(m)-se por prevenção primária 

a) as ações policiais dirigidas aos indivíduos vulneráveis. 

b) as políticas públicas dirigidas aos grupos de risco. 

c) aquela dirigida exclusivamente ao preso, em busca de 
sua reinserção familiar e/ou social. 

d) o trabalho de conscientização social, o qual atua no 
fenômeno criminal, em sua etiologia. 

e) aquela que age em momento posterior ao crime ou na 
iminência de seu acontecimento. 

 

74. O criminoso de ocasião tem como característica a 
predisposição hereditária para o crime. Além disso, 
passa a assumir hábitos ilícitos por influência de 
circunstâncias externas (repetição da ideia de que a 
“ocasião faz o ladrão”). Trata-se de 

a) Criminoso louco  

b) Criminoso por paixão  

c) Criminoso nato   

d) Criminoso nato   

e) Criminoso de ocasião   
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SEGURANÇA PÚBLICA 
Alexandre Herculano 

75. O artigo 144 da CRFB/1988, ao tratar da ordem 
pública, estabelece sua preservação como um dos 
deveres da Polícia Rodoviária Federal. Assim, é 
INCORRETO afirmar que: 

a) A polícia federal, instituída por lei como órgão 
permanente, organizado e mantido pela União e 
estruturado em carreira, destina-se a apurar infrações 
penais contra a ordem política e social ou em 
detrimento de bens, serviços e interesses da União ou 
de suas entidades autárquicas e empresas públicas, 
assim como outras infrações cuja prática tenha 
repercussão interestadual ou internacional e exija 
repressão uniforme.  

b) A polícia ferroviária federal, órgão permanente, 
organizado e mantido pela União e estruturado em 
carreira, destina-se, na forma da lei, ao patrulhamento 
ostensivo das ferrovias federais e as rodovias 
adjacentes.      

c) Às polícias militares cabem a polícia ostensiva e a 
preservação da ordem pública; aos corpos de 
bombeiros militares, além das atribuições definidas em 
lei, incumbe a execução de atividades de defesa civil.   

d) A segurança viária, exercida para a preservação da 
ordem pública e da incolumidade das pessoas e do seu 
patrimônio nas vias públicas compreende a educação, 
engenharia e fiscalização de trânsito, além de outras 
atividades previstas em lei, que assegurem ao cidadão o 
direito à mobilidade urbana eficiente. 

e) A segurança viária, exercida para a preservação da 
ordem pública e da incolumidade das pessoas e do seu 
patrimônio nas vias públicas compete, no âmbito dos 
Estados, do Distrito Federal e dos Municípios, aos 
respectivos órgãos ou entidades executivos e seus 
agentes de trânsito, estruturados em Carreira. 

  

76.  As polícias militares e os corpos de bombeiros 
militares, forças auxiliares e reserva do Exército 
subordinam-se, juntamente com as polícias civis e as 
polícias penais estaduais e distrital,  

a) aos Governadores dos Estados, do Distrito Federal e 
dos Territórios. 

b) aos Prefeitos Municipais 

 

c) ao Presidente, no caso do Distrito Federal e dos 
Territórios. 

d) ao Governador e aos Administradores no caso do 
Distrito Federal e dos Territórios. 

e) aos Secretários de Segurança Pública.  

 

77. Com base na Lei 13.675/2018, que instituiu o Sistema 
Único de Segurança Pública (Susp), marque a opção 
INCORRETA 

a) O Susp será coordenado pela Secretaria Nacional de 
Segurança Pública.  

b) O compartilhamento de informações será feito 
preferencialmente por meio eletrônico, com acesso 
recíproco aos bancos de dados, nos termos 
estabelecidos pelo Ministério Extraordinário da 
Segurança Pública.  

c) A União poderá apoiar os Estados, o Distrito Federal e 
os Municípios, quando não dispuserem de condições 
técnicas e operacionais necessárias à implementação do 
Susp.  

d) O intercâmbio de conhecimentos técnicos e científicos 
para qualificação dos profissionais de segurança pública 
e defesa social dar-se-á, entre outras formas, pela 
reciprocidade na abertura de vagas nos cursos de 
especialização, aperfeiçoamento e estudos 
estratégicos, respeitadas as peculiaridades e o regime 
jurídico de cada instituição, e observada, sempre que 
possível, a matriz curricular nacional. 

e) O compartilhamento de informações será feito 
preferencialmente por meio eletrônico, com acesso 
recíproco aos bancos de dados, nos termos 
estabelecidos pelo Ministério Extraordinário da 
Segurança Pública.  

 

78. Quanto à composição do Sistema Único de Segurança 
Pública (SUSP), a Lei nº13.675/2018 dispõe que órgãos 
do sistema penitenciário: 

a) são integrantes estratégicos do SUSP. 

b) são integrantes operacionais do SUSP. 

c) são agentes secretos de inteligência do SUSP. 

d) são agentes públicos internacionais do SUSP. 

e) não integram o SUSP. 
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79. "Os direitos humanos não devem ser analisados 
isoladamente, com prevalência de um conjunto de 
direitos humanos sobre os demais." Esse conceito 
representa a seguinte característica dos Direitos 
Humanos: 

a) Indivisibilidade. 

b) Indisponibilidade. 

c) Generalidade. 

d) Efetividade. 

e) Essencialidade 

 

80. De acordo com a Lei 11.530/07 (Pronasci) marque a 
opção INCORRETA. 

a) O Pronasci será executado de forma integrada pelos 
órgãos e entidades federais envolvidos e pelos Estados, 
Distrito Federal e Municípios que a ele se vincularem 
voluntariamente, mediante instrumento de cooperação 
federativa. 

b) O projeto Reservista-Cidadão é destinado à 
capacitação de jovens recém-saídos de 
estabelecimentos penais. 

c) Para fins de execução do Pronasci, a União fica 
autorizada a realizar convênios, acordos, ajustes ou 
outros instrumentos congêneres com órgãos e 
entidades da administração pública dos Estados, do 
Distrito Federal e dos Municípios, assim como com 
entidades de direito público e Organizações da 
Sociedade Civil de Interesse Público - OSCIP, observada 
a legislação pertinente. 

d) A gestão do Pronasci será exercida pelos Ministérios, 
pelos órgãos e demais entidades federais nele 
envolvidos, bem como pelos Estados, Distrito Federal e 
Municípios participantes, sob a coordenação do 
Ministério da Justiça. 

e) A gestão do Pronasci será exercida pela Presidência da 
República.  
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Preencha seu Gabarito! 
 

 

https://bit.ly/Simulado-PM-CE-09-10  

 

NÃO É ASSINANTE? 5 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas 
 

 

 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES! 
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